

〈讀經生活 · 生活讀經〉

楊素君執事

感恩回看今年我的讀經，也記錄著我的生活。記得深迦第一季是選讀《摩西五經》，開卷讀創世記 7-8 章，我的讀經摘要寫下：留意到兩個關鍵字，就是在創世記 7:16 耶和華把挪亞「關」在方舟；創世記 8:16 一年後，洪水退去，可以「出」方舟。意味一關一出，像是受限，卻是受保護。暫停是又為了再出發！當時我的處境正是從內地回來已半年，前路未明，是去是留，但經文帶給我的力量，就是神自有指引。還記起其後的雲柱火柱，安營起營，惟順服聽命，隨祂行止吧！

第二季是讀《舊約五小卷及詩篇》，由於 4-5 月份個人報讀了一個有機農場基礎課程，有一天讀到詩篇 80:8-11，發現詩人透過農耕作業，如此生動地描述神與所救贖子民的關係重建。其中提及神引領以色列民出埃及入迦南，像悉心種一棵葡萄樹，使其茁壯。第 9 節「你在這樹根前預備了地方，它就深深扎根，爬滿了地。」這使我想起在農場實習開墾田、除草、植苗、施肥、深深扎根、枝子、蔓子延伸到水源處，這也激發我在新相識的農務同學群內，分享土地和人的共生，「使山谷湧出泉水，飛禽走獸有水可喝；不同植物也得滋養生長；地土得以產出不同作物；成為我們日常的食物。」（詩篇 104:10-13）人怎能不讚歎造物主的奇妙心思呢！

6 月份踏足斐濟，讀到最後一篇：獻呈我的頌讚。

「要因祂大能的作為讚美祂，按着祂極美的大德讚美祂！」（詩篇 150:1-2）
在斐濟及全地教會和穹蒼下，我們都來讚美祂！
祂的大能、極美的大德、都在你我身上經歷到。

再次感恩，每天有神的話語伴隨我的生活。為防止形式化的讀經，只為打卡深迦廿五週年堂慶的讀經運動，於是計劃在第三季讀《四福音及使徒行傳》時，從被動接收讀經資訊，到主動寫下點滴的讀經札記，我稱之為〈靈修自建 / QT〉，這是從〈爾道自建〉得來的靈感，雖然我們不是神學家，但我們可以分享自己的第一手讀經心聲。願我們都憑藉神的話語，心志堅毅！